

VI.

OGLASNIK LAVANTINSKE ŠKOFIJE

Vsebina: 59. Skupne duhovne vaje za duhovnike v letu 1935. — 60. Zahvalna pobožnost za ljubljanski evharistični kongres. — 61. Uredba o osnavljanju in delovanju prazniških tečajev in izvrševanju ostalih določb zakona o obvezni telesni vzgoji. — 62. Člani izpraševalnega odbora za usposobljenost veroučiteljskih kandidatov na narodnih šolah. — 63. Račun kn.-šk. dijaškega semenišča v Mariboru 1933—34. — 64. Romanje bivših bojevnikov v Rim, 6. do 8. septembra 1935. — 65. Osebna nanzanila.

59.

Skupne duhovne vaje za duhovnike v letu 1935.

Kakor v minulem letu, se tudi letos vrši samo en tečaj skupnih duhovnih vaj za duhovnike, in sicer v dnevih od 19. do 23. avgusta 1935 v prostorih kn. šk. dijaškega semenišča v Mariboru, Koroščeva ulica 12.

Začetek duhovnih vaj je v pondeljek, 19. avgusta ob 18. uri s sledečim sporedom: klicanje Sv. Duha, litanije, zakramentalni blagoslov in uvodno premišljevanje. Zaključijo se duhovne vaje v petek, 23. avgusta ob zgodnji jutranji uri: s premišljevanjem, sv. mašo, skupnim sv. obhajilom, papeževim blagoslovom in z zahvalno pesmijo, tako da bodo udeleženci tekom popoldanskih ur že vsak na svojem domu.

Za voditelja duhovnih vaj je naprošen duhovni sobrat iz lavantinske škofije.

V pretečenem letu je opravilo duhovne vaje 154 duhovnikov, od teh se je poslužilo 94 duhovnikov skupnih duhovnih vaj, ostalih 60 je opravilo svoje duhovne vaje deloma v Domu duhovnih vaj v Ljubljani, deloma v raznih redovnih hišah.

Ko se razglaša tečaj za skupne duhovne vaje in se vabijo čč. gg. k udeležbi, se zdi umestno ugotoviti, da je služabnik božji Anton Martin Slomšek, ki je leta 1847 uvedel v lavantinski škofiji skupne vsakoletne duhovne vaje za duhovnike, s poudarkom vabil svojo duhovščino k skupnim duhovnim vajam, in je le izjemoma pustil veljati za posameznike zasebne duhovne vaje po samostanih. Hotel je v dnevih duhovne zbranosti imeti svoje duhovnike zbrane okoli sebe. Sam se je namreč vsako leto udeleževal skupnih duhovnih vaj ter imel uvodno in zaključno premišljevanje, vmes pa še popoldansko konsideracijo o praktičnem dušnem pastirstvu ter o dejanskih razmerah v škofiji in v katoliški Cerkvi sploh. Z apostolsko prostodušnostjo je v teh govorih razkrival rane in napake, ki so se pojavile v vrstah duhovščine in vernikov, a vsekdar z očetovsko ljubeznijo in milobo (prim. Dr. Kovačič, Slomšek, 2. del, str. 32 nsl.).

Vsak škof ima slejkoprej za svoje duhovnike posebna naročila, navodila in posebne želje, ki jim jih ne more nikjer tako primerno in uspešno priobčiti ka-

kor ob duhovnih vajah. Naj gg. sobratje to ugotovitev uvažujejo in se navzlic malim in velikim žrtvam, ki so v zvezi s skupnimi duhovnimi vajami, odzovejo povabilu k skupnim duhovnim vajam, ki naj bodo vsem bogat vir notranje obnove ter novega blagoslovljenega dušnopastirskega dela.

Prijave za napovedane duhovne vaje naj se izvršijo pravočasno, in sicer po dekanijskih uradih. Bivanje pri zasebnikih ob duhovnih vajah ni v skladu s cerkvenopravno določbo o duhovnih vajah. Za izjemne slučaje naj si vsak oskrbi dovoljenje kn. šk. ordinariata. Vztrajati je pa treba od začetka do oficielnega zaključka duhovnih vaj. Za gg. sobrate, ki so leta 1932. zadnjič opravili duhovne vaje, nastopi letos obveznost po kanonu 126.

Julijska številka »Glasnika presv. Srca Jezusovega« objavlja spored tridnevnih duhovnih vaj v ljubljanskem Domu duhovnih vaj. Na tem mestu naj bodo naznanjene zlasti petdnevne in osemndnevne duhovne vaje v rezidenci Družbe Jezusove v Št. Andražu v Labodski dolini, Koroška, Avstrija, ter v Domu duhovnih vaj Družbe Jezusove na Dunaju v Lainzu. Natančni kalendarični spored tečajev duhovnih vaj pri Sv. Andražu bo objavljen v Glasniku presv. Srca Jezusovega, za Lainz pa velja sledeči spored: 15.—19. ter 22.—31. julija (osemdnevne); 5.—9., 18.—24. (petdnevne) in 26.—30. avgusta; 1.—5., 9.—13., 16.—20., 23.—27. septembra; 30. septembra do 3. oktobra ter od 7.—11. oktobra 1935. Začetek naštetih duhovnih vaj je vedno ob 19. uri prvega dne, zaključek zjutraj zadnjega dne. Naslov: Exerzitienhaus S. J., Wien XIII., Lainzerstrasse 138.

60.

Zahvalna pobožnost za ljubljanski evharistični kongres.

Na evharističnem kongresu v Ljubljani v dne od 28. do 30. junija 1935 je bila v odlični meri udeležena lavantinska škofija. Vsi želimo, da bi bili duhovni sadovi tega kongresa trajni. Zahvala je nova prošnja. Zato se naroča, naj se v nedeljo, dne 28. t. m. v vseh župnijskih cerkvah po glavni službi božji v zahvalo za blagoslovljeni potek evharističnega kongresa zapoje zahvalna pesem Tebe Boga hvalimo; verniki naj se na pomen te zahvale opozorijo.

61.

Uredba o osnavljanju in delovanju prazniških tečajev in izvrševanju ostalih določb zakona o obvezni telesni vzgoji.

Službeni list kr. banske uprave dravske banovine v Ljubljani, letnik VI, 44. kos, z dne 1. junija 1935 priobčuje zgornjo uredbo ministra za telesno vzgojo naroda z dne 26. marca 1935, O. br. 1847, katere člen 3. se glasi:

»Pouk obvezne telesne vzgoje v prazniških tečajih se izvaja samo ob nedeljah, izvzemši državne in velike verske praznike vseh veroizpovedi, če pridejo ti v nedeljo. Kjer dovoljujejo razmere in običaji, se smejo imeti ure obveznega pouka tudi ob ostalih manjših praznikih, če krajevno duhovništvo s tem soglaša. Sporazum pokrene krajevna občinska uprava. Začetek pouka uredi krajevna občinska uprava sporazumno z učitelji in duhovniki po krajevnih razmerah, v mestih pa tudi sporazumno z upravniki prazniških šol (trgovinskih, obrtnih in ostalih).«

To se daje častiti duhovščini na znanje in ravnanje.

64.

Romanje bivših bojnikov v Rim, 6. do 8. septembra 1935.

Bivši bojniki svetovne vojne so priredili že dvoje romanj v Lurd, kjer so molili za večni mir vseh padlih vojakov in za utrditev miru med narodi sveta. Drugega romanja v Lurd leta 1934 se je udeležilo nad 100 tisoč bivših bojnikov iz 19 držav, k svetemu obhajilu jih je pristopilo 50 tisoč. Ob tej priliki so bivši bojniki sklenili, da priredijo letošnje leto, od 6.—8. septembra, romanje k svetemu Očetu, ki je največji zaščitnik svetovnega miru. Prihodnje leto bo zopet veliko romanje v Lurd, kjer se pričakuje nad 200 tisoč bojnikov in njihovih svojcev.

Akcijo za ta romanja vodi Liga duhovnikov bivših bojnikov (Ligue National des Prêtres anciens combattants, P. A. C., Paris: 6 Rue d'Aumale, ali Bordeaux: 21, Rue Rolland); vodja romanj je Abbé Bergéy, župnik, St. Emilion (Gironde), predsednik P. A. C., ki se je semkaj obrnil s prošnjo, da se zgornje objavi vernikom lavantinske škofije.

Lepo bi bilo, ako bi tudi slovenski bivši bojniki bili navzoči v Rimu, vsaj v mali skupini, ko se bodo bojniki celega sveta poklonili namestniku Kristusovemu in molili za mir in edinstvo med narodi. Mogoče bi se kaka organizacija ali kak bivši vojni kurat zavzel za to akcijo.

65.

Osebna naznanila.

Imenovanja: Za kn.-šk. duhovne svetovalce so imenovani gg.: Franc Hohnjec, župnik v Čadramu (15. jun. 1935); dr. Vinko Močnik, profesor bogoslovja v Mariboru (24. jun. 1935); Anton Karo, spiritual na kn.-šk. bogoslovnem semenišču v Mariboru (24. jun. 1935) in Pavel Zavadlal, kurat na drž. moški kaznilnici v Mariboru (30. jun. 1935).

Postavljeni so bili gg.: Mihael Ferk, kaplan-ekspozit v Cezanjevcih, za provizorja istotam novoustanovljene župnije (1. jun. 1935) in Jožef Berden, kaplan v Makolah z delokrogom v Dol. Lendavi, za ekspozita v Hotizi (1. jul. 1935).

Nastavljeni so bili kot kaplani sledeči gg. semen. duhovniki: Ivan Bombek v Kojncih (II.), Franc Jager pri Mali Nedelji, Franc Murko pri Sv. Trojici v Halozah, Franc Petančič v Poljčanah in Viktor Ramšak v Braslovčah (vsi s 1. jul. 1935).

Prestavljani so bili gg. kaplani: Anton Babič iz Poljčan v Marenberg; Ivan Koren iz Male Nedelje v Doljno Lendavo (II.); Jožef Orešnik iz Braslovč k Sv. Križu na Slatini (II.); Alojz Šoštarec iz Sv. Trojice v Halozah v Turnišče; Ignac Godina iz Turnišča k Sv. Juriju v Slov. gor.; Anton Čater, drugi kaplan pri Sv. Križu na Slatini, za prvega istotam in Danijel Halas, drugi kaplan v Dolnji Lendavi, za prvega istotam (vsi s 1. jul. 1935).

Ordinacije: Tonzura dne 10. jun. 1935: Matija Balažic, Božidar Božič, Franc Bregant, Ignac Cvetko, Franc Drevenšek, Ivan Erjavec, Jožef Gjuran, Alojz Jakopina, Emilijan Klinc, Jakob Pikel, Maks Prah, Alojz Šmirmaul, Avgustin Štancer, Alojz Verbnyak in Jakob Wurzer. — Eksorcistat in akolitat dne 10. jun. 1935: isti kakor lektorat (glej Ogl. lav. škofije 1935, str. 64). — Subdiakoniat dne 23. jun. 1935: Ivan Žličar. — Prezbitrat dne 7. jul. 1935: Ivan Camplin, Rudolf Jerman, Ivan Škraban, Ivan Voda, Ivan Gregor, Ivan Kolenc, Ivan Škafar, Ivan Zelko; franciškana: fr. Tarzicij Toš in fr. Otmar Vostner; kapucin: fr. Arhangel Drolc.

Lavantinski knezoškofijski ordinariat

v Mariboru, dne 12. julija 1935.